

# 大校和司机

◆安凉

大校是明人的朋友,大校的司机阿海,明人也见过。他们的故事有点意味深长,于是记录之,以绘各位。

大校黑脸膛、高鼻梁、平顶头,颇有干练英武之气。司机阿海虽然生就一张娃娃脸,爱咧着嘴笑,可也是机敏的小伙子。那年,他们都在消防总队工作,大校是副大队长,阿海才入伍一两年。

某天,阿海被上司叫了去,说:准备让你给副大队长开车。

司机阿海一愣,他知道大校副大队长已经撤换过三任司机了,都是开了没几天就被辞了的,可见他对司机的人选特别挑剔,于是心里多少有些忐忑。也向上司请教,我究竟应该怎么开车呢?

上司也是一笑说:这我就不知道了,只要副大队长满意就可以了。

阿海一天焦虑不安,小伙子算是聪明,偷偷找了副大队长的勤务兵打探情况。勤务兵支支吾吾,最后只吐了两个字:开快。

翌日,阿海第一次开车,待大校跨入车内关上车门,他便一踩油门,车一下子蹿出好多米,向前方疾驰。这时,从车子的反光镜里,看到车后有人在喊叫和追赶,他起先没注意,再一瞅,是大校的勤务兵,突然心里又一紧,完了,竟然把勤务兵给落下了,连忙停车,倒车,让勤务兵上了车,心里寻思,自己将是第四个被撤换的司机了。

不料,大校什么也没说,一直让阿海开了下去,足足开了有两年。两年的体会。大校要的就是快,急如星火,快马加鞭,正好

和大校的性格相吻合。某天,接到火警,车队出发。前面的指挥车不知什么原因,开得有些迟缓了,阿海几次想冲到前面,从反光镜里瞅了一下上校,他双眉紧皱,吐出一句话来:超过他!阿海精神一振,猛踩油门,车子刺溜就蹿到了指挥车前面。这时候,大校的车必须冲到前面。他绝不容许有半点耽搁。他领会大校的意图。两年开车,阿海两次受功立奖,据说都是大校力荐。阿海知道自己碰上贵人和知音了。

几年后,大校转业,到了地方某镇,当镇长。不久,阿海也复员退伍,竟然也有幸到了大校所在的镇机关工作。阿海在行政办公室工作,可他仍很想为大校开车。大校说:现在已有司机了,找机会一定让他顶替。

可形势发生了变化,政府实施车改,大校的车被取消了。阿海并没有善罢甘休,他自己买了一辆轿车,主动对大校说:大校,我可以每天送你。

大校说:那完全可以,不过我有车贴,算作给你的加油费。

有段时间,阿海一早接镇长上班,下班等镇长忙完了公务,把他送回家,一切倒是有条不紊。

某一天,在上班路上,有辆车在前面开得忽快忽慢的,阿海不爽,憋不住踩了油门就超越过去了,等到驶进镇政府,看到那辆车也摇摇晃晃地进来了。大校和阿海都回头注意了一下,那车下来的竟然是镇党委书记。大校有点发愣,阿海也有点惊慌,可镇书记朝他们挥了挥手说:你们是老司机

啊,把我甩在后面,我是新手,刚买的新车,只能甘拜下风啊。

大校的脸有点抽筋,在部队上,这完全是犯了大忌的,他也不好责怪阿海,只能和镇书记打招呼,真抱歉,也不知道是您。

而后的几天,镇长要下村里去查看,于是阿海开着车,每到一个村里,刚和村里的干部聊了,还没等大校把窗摇下,向车外欢送的村干部打招呼,阿海就一踩油门,车就蹿了出去。阿海还得意他的车技,没注意大校的脸色不太好看。那天,大校对阿海说,以后就不坐他的车了。

阿海有点发愣,大校说:满大街都是共享单车,我就骑车了,也可锻炼锻炼身体,谢谢你的接送。话虽这么说了,阿海心里颇不踏实。一定是大校不满意,把他推开了。后来,上下班的路上,阿海也会注意观察,骑车子的行列中,大校的身影。大校真的是骑着车,骑得不快不慢,有时还要时常停下观望,原来,大校身为镇长,是在查看路旁设施养护管理的情况。

有一次,大校还在一个街口停了好半天,原来那里有个窨井盖被掀了起来,他一边打了电话,一边守候在那里,直到养护工人坐着急修车匆匆赶来。阿海驾着车,在路旁观察到了这一幕,他原先被拒绝的那种紧张担忧一下子都消失了,又恢复了那孩子似的咧嘴的微笑。那微笑的脸庞就像向日葵似的,面朝着大校的方向。



# 我爱金毛

◆王明新

因为我养了条金毛猎犬,准岳母坚决反对她女儿与我继续下去。理由是:年纪轻轻牵条狗到处溜达,一看就不是什么正经人。

我比窦娥还冤。我是大学毕业从外地应聘来的。在这个城市没有亲人,没有朋友,也没多少业余爱好,所以才买了一只小狗与我作伴。它与我一伴3年,让一个个寂寞的夜晚不再寂寞,它也从一只一个月大的小狗,变成一条威风凛凛的真正猎犬。

我与女朋友交往了两年后,准岳母下了最后通牒:要想与她女儿继续下去,立即把狗处理掉。

整整3年呢!我看着它一点点长大,它陪着我在这个陌生的城市走过1000多天,怎么能说处理掉就处理掉呢?但是我也不想离开我女朋友。问题是,我的女朋友是那种从小就听话的乖乖女,对她妈的话唯命是从。难道说鱼和熊掌真的只能选其一了?

自从准岳母下了最后通牒,我女朋友不知是被软禁了还是真的不敢,我再约不到她了,打电话不接,发微信不回。

我们差不多一个星期没见面了,星期天我牵着金毛去女朋友住的小区溜达,希望能碰见她。真是屋漏偏逢连夜雨,正当我牵着金毛两眼像雷达四处扫射的时候,准岳母从超市买菜回来了,想躲来不及,我只好壮着胆迎上去,准备讨好地把准岳母买的东​​西接下来,送她回家。以前,我带着金毛去过准岳母家,金毛与准岳母认识,看见准岳母金毛异常兴奋,当我努力地笑着与准岳母打招呼时,金毛一下子站立起来,给准岳母来了个拥抱。准岳母吓得脸都黄了,话也说不了:你,你,你快牵它!

我呵斥了一声,金毛乖乖地收回了抱着准岳母的两条前腿。不幸的是,因为天气热,那天准岳母穿了条白色短裤,当金毛松开她的时候,准岳母的大腿被金毛的爪子划破两道,不一会就有血丝淌了出来。

准岳母一看腿被金毛划破,吓得面无血色,菜也不要了,扔在地上,人团团乱转,嘴里不停地骂着我:你要死啊!

别的我什么都不敢想了,把金毛托给门卫照看,打的将准岳母扶上车,直奔市防疫站。该站的出租车司机听说准岳母被狗抓伤了,说他一个同事,拉了个客人,带着一条狗,在车上肩膀被狗抓了一下,他没当回事,结果没几天病就发了,去了医院也没管用。到了防疫站,准岳母吓得车都下不来了,我把她从车上背下来,然后背着她上楼下楼,打完疫苗把她送回家,扶她在床上躺下。准岳母躺在床上,还浑身瑟瑟发抖,不知道是气的还是吓的。

准岳父和我女朋友都不在家。一阵忙活出了不少汗,我渴坏了,从饮水机里接了杯冷水正要喝,看见躺在床上准岳母,还是把水乖乖地送到准岳母面前。但想到准岳母年龄大了,可能不习惯喝冷水,我又重新接了一杯温水送到准岳母面前。准岳母喝了水,把杯子交给我时瞪了我一眼。

我知道今天这事彻底演砸了,急忙告辞,免得准岳母缓过气来劈头盖脸骂我一顿。

之后的几天,我没给女朋友打电话,也没发微信,我知道我和女朋友的事彻底黄了。谁知就在这时候我突然接到女朋友的电话,电话里女朋友激动地说,我妈同意了!我不敢相信,女朋友说,千真万确!我妈说你挺会照顾人的!

那一刻,我彻底傻掉了,女朋友再说什么我都没听见。又过了一会,我才听见女朋友说,晚上我妈让你来我家吃饭。

收了电话,我激动地一把抱住金毛的头,大声说,金毛,我太爱你啦!



# 「监督员」

◆李兰弟

现在很多家庭的财权都掌握在老婆手里。前几天晚饭后,老婆把我和五岁的小女召集开会,她宣布:从现在起,所有的稿费、奖金以及各种补助费一律充公,如要买烟,购茶,添新衣,或玩具等,须先提出申请,三人举手表决通过后,才能实施。为公平起见,我全力推荐小女园园当监督员,如发现谁有违规现象,举报一次,由对方给小女园园十元奖励。

小女先是欢呼雀跃,我沉默不语。刚开始,我挺守规矩,只要来了稿费,或单位发了啥,我都如实上交,由老婆记账。可要买点好烟,老婆不同意。晚上,家里三个人坐在沙发上看电视,老婆说她要买件衣服,我不同意,老婆让举手表决,老婆先举手,然后问小女:你不同意妈妈买衣服吗?园园马上举起了小手。

我要买烟,得先把园园这票拉过来,从幼儿园接园园回家时,我告诉她:“晚上三个人举手表决我买烟的事,你给爸爸举手,爸爸给你五元钱奖励。”谁知园园一仰小脸说:“不,上次妈妈让我举手,给了我十元,你才给五元,真小气。”

呀?老婆原来是比我先行一步,买通了小女园园。

不行,我得另想办法,得藏点。刚好今天单位发了五百元补助,趁老婆还没回家,我狠心地抽出一百元作烟钱,藏到电脑下。刚藏好就让进来的小女看得一清二楚。我正要拿出五元钱准备堵他的嘴,老婆回来了。

小女如此等等一说,狠心的老婆把我的钱全没收了,拍了小女小脑袋一下,现场奖励了十元钱。老婆正高兴之际,小女拉住我的手进了卧室,让我打开衣柜门,对我说:“爸爸,妈妈前几天偷偷买了

几件衣服,我全记着呢,想等她攒多了一次性举报。爸爸,兑现吧。”我和老婆面面相觑,全傻了眼。



老太婆,我们网购的商品是不是有问题?



# 生活拾趣

◆竺培强

## 补牙者说

一日去补牙。牙科室内补牙者甚众,排队等候,候候诊者七嘴八舌痛说烂牙史。

一商贩模样者抱怨说:“今天硬是撞鬼了,大清早遇到一个老大妈来买核桃,挑来选去,硬说我的核桃不泡,还说我口说无凭,选一个硬的要我咬给她看。没法,使劲一咬,咔嚓一声,牙齿整脱半边。那老大妈一看,赶快闪人,连生意也没做成。倒霉!”

另一中年人接嘴道:“你倒霉,我也倒霉!老婆买了一块薯丝糖,她又不吃,放久了硬梆梆的,想扔了又可惜,只好自己吃。硬咬,哪晓得薯丝糖没咬动,牙齿倒咬脱一颗。我是从来不吃零食的,为了一块薯丝糖,肯定要花脱好几百块钱。你说倒不倒霉?”

话刚落,旁边一老太婆更是气不打一处

来:“我更倒霉!昨天我到菜市场买几个玉米尝鲜,看有个玉米蒂有点长,弄掉来称轻些,掰又掰不动,就用牙咬,哪晓得一咬,玉米蒂咬掉了,牙齿也咬脱了,吃了高价。”

只有牙医听得挺笑。

## 麻将语言

那日买西瓜,听买卖者言。

买者问摊主:“西瓜包不包熟?价格怎样?”摊主答曰:“自摸就便宜一些”。买主说:“要是白板我就不要”。摊主回答:“你放心,我的西瓜绝对是青一色的万子,一刀切下去,个个都放炮。”

原来,“自摸”便是自己挑选;“白板”就是未熟;“万子”即为红瓢;“放炮”指的是炸开。买卖双方都是麻坛中人。

